
Procès verbal Assemblée
Générale du 13/03/2023
13MARS 2023 / 15:00 / Siège au Chesnay/GoogleMeets

Le 13/03/2023 à 15 heures, les membres de l’Association se sont réunies en Assemblée

Générale pour décider ce qu’il suit :

Ordre du jour
Bilan de fin d’année

1. Bilan 2022

2. Nos actions en 2022

3. Nos objectifs 2023

4. Nos actions prévues en 2023

Participants
Béatrice KayoDomkam

Laëtitia Toko Kamga

Bernice Toko Kamga

Brenda Toko Kamga

AubinWabo
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Les personnes présentes à cette assemblée générale sont mentionnées ci-dessus.

L’assemblée générale désigne

- Brenda Toko Kamga en qualité de présidente de séance

- et Laetitia Toko Kamga en qualité de secrétaire de séance.

Délibérations

Partie 1 : Bilan global 2022

En 2022, plusieurs projets ont pu aboutir selon quatre grands axes: une nouvelle stratégie de
communication, la digitalisation de la vente de produits, l’amélioration des ressources humaines et
le bon fonctionnement du CCI.

- la définition d’une stratégie et mise en place d’une communication régulière avec le
lancement de la page instagram, du compte TikTok, de la newsletter trimestrielle et d’une
communication régulière sur le site internet et les réseaux

- la refonte du site internet : nouveau design, création d’une boutique en ligne
(woocommerce), installation de plugs pour une amélioration de l’interface

- le lancement de la boutique en ligne sur la marketplace Etsy
- la création de contenus présentant les produits et la mise à disposition de recettes en lien

avec les produits de l’Association
- l’actualisation des visuels (photos et vidéos) des produits vendus
- l’actualisation des visuels (flyers, étiquettes) de l’Association
- la restructuration des services Ressources Humaines pour permettre l’accueil de stagiaires

et bénévoles : rédaction du livret d’accueil, définition de l’organigramme avec photos, la
description, l’historique et archivage des projets passés, en cours et à venir

- le recrutement d’Aubin, nouveau directeur du CCI à Kamgo enmai 2022
- l’accueil de notre première stagiaire, Bernice d’unmois en août 2022
- la création et la relance des partenariats d’entreprise : accueil d’une bénévole, Léonie de

l’entreprise Biologique Recherche lors 2 jours de découverte et support à l’association en
octobre 2022, dons demédicaments avec la pharmacie O’Naturel

- la restructuration des services vente : la création de fiches descriptives et étiquettes des
produits, l’inventaire des produits en stock, l’optimisation du stockage et de l’entreposage
des produits

- la restructuration des services achat : le recensement des charges fixes et autres charges
de fonctionnement, le recensement des produits achetés et leurs fournisseurs

- la définition du budget prévisionnel 2022 et suivi de la comptabilité mensuellement
- la soumission du dossier de rescrit fiscal permettant de délivrer des reçus fiscaux aux

donateurs
- le changement de plateforme de cagnotte en ligne de Leetchi à HelloAsso : digitalisation de

l’appel au dons et de l’appel à cotisations
- la suivi du bon fonctionnement du centre culturel à Kamgo : réparation du cubitainer,

dépannage et réparation des ordinateurs, réparation des panneaux solaires.
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Bilan financier :

Grâce à votre soutien, MH a collecté en 2022 près de 2650€ à travers les ventes de produits, les

dons et les cotisations.

Une partie de cet argent a permis de contribuer aux charges du centre culturel avec l'entretien du

forage, des panneaux solaires et du directeur Aubin, de payer les frais de boutique, d'emballage et

d'envoi des produits, ainsi que des frais de communication (site internet, affiches, étiquettes...).

L'autre partie servira àmettre en place de nouveaux projets sur place que nous détaillerons dans la

partie 3.

Dépenses :

- 500€ dédiés au centre culturel pour les frais courants (eau, électricité, internet,

dédommagements du directeur et entretien du forage et des panneaux solaires)

- 400€ pour les achats de produits, les frais d’emballage et d’envoi postaux

- 100€ de frais de communication (site internet, domaine et hébergement web, tenues des

événements...).

Revenus :

- 1800€ de cotisations et de dons

- 858€ de ventes de produits

Partie 2 : Nos actions en 2022

Diverses apparitions et présentations de l’association en France, en Allemagne et au Cameroun

ont eu lieu en 2022 avec pour objectif de faire connaître et développer l'Association :

- au sein des entreprises Léon Grosse et Biologique Recherche en avril et décembre 2022

- la fête de L’ Amour et le FéminiFest en juin et septembre 2022

- l’hommage à SuzanneMafongo en avril 2022

- des expositions-ventes à la fête des Chênes Verts au Chesnay et le forum des Associations

à Versailles en septembre 2022, à Brême en octobre 2022, au le festival des Solidarités à

Versailles en novembre 2022

- des apparitions à la nuit du Ndop à Bandjoun et la rencontre récréative et d’échanges en

présence de SaMajesté le Roi des Batoufam en novembre 2022.

- des actions de dons dematériel médical et demédicaments avec nos partenaires le centre

de santé de Kamgo et le centre de Santé de Batoufam.
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L’objectif est accompli ! De nouveaux partenariats ont vu le jour l’année, notamment à Bandjoun et

à Bayangam, de nouvelles relations se sont créées, c’est de bonne augure pour 2023 et le

développement de l’Association :

- À Bayangam, les dates des journées de sensibilisation sur le mieux-être par la bonne

alimentation ont été reportées car le Roi était préoccupé par la période des cérémonies de

commémorations et a délégué l’encadrement de ces journéesMH à son adjoint qui était

également très occupé par les activités du royaume. Affaire à suivre de près !

- À Bayangam toujours, les rencontres et échanges avecMonsieur le maire, MÉTCHÉKA

Gilbert et la députée, l’honorableMadame SOHAINGColette permettent l’évolution de la

recherche d’un lieu pour le prochain espace deMHdans la commune de Bayangam.

- À Bandjoun, les rencontres avec le Député, l’honorableMonsieur KOUNCHÉAlbert et

Monsieur l’adjoint aumaire, KENGNÉDavid contribuent à l’évolution du processus

d’ouverture du nouveau CCIMH à Pète.

- La contribution de notre généreux bienfaiteur, l’honorableMonsieur FOKAGabriel, à

l’achat de pièces de rechange pour le convertisseur des 8 panneaux solaires et d’un

nouveau cubitainer de 3000 litres au CCIMHde Kamgo est àmettre au crédit du comité

d’organisation de Kamgo.

Partie 3 : Nos objectifs 2023

En 2023, nous souhaitons continuer à nous développer sur les axes suivants : la communication, la
digitalisation de la vente de produits, l’amélioration des ressources humaines, le bon
fonctionnement du CCI.

- poursuivre nos efforts en communication digitale via le site internet, la boutique en ligne,
les réseaux sociaux et la newsletters trimestrielle

- suite à la reprise post-covid : organiser et tenir notre évènement caritatif annuel
- la tenue de stands de vente de produits sur desmarchés publics & entreprise partenaires
- la reprise des actions de distribution de flyers
- la création d’un projet similaire au projetMHHumanit’EM de 2014 avec des

écoles/universités
- l’accueil d’une nouvelle stagiaire, Marine, enmai 2023
- la relance des partenariats historiques, notamment avec le Collège Charles Péguy au

Chesnay, Bain d’Encre
- la finalisation des fiches des produits manquants sur la boutique en ligne (30%)
- la relance de la vente de goodiesMH de notre partenariatMGC : polos, sweat-shirt, T-shirt

avec la prise de nouvelles photos & vidéos pour les fiches articles
- la recherche de nouveauxmembres et bénévoles
- la recherche de subventions publiques au Chesnay et à Bandjoun: mairies, département,

région.
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et au CCI :

- la réfection des deux plaques de localisation, précisant les activités du CCI, situés au centre

au carrefour Tobe ( sur l'axe Bafoussam-Douala) et au carrefour Foyer culturel à l'entrée du

Centre. Sur cette plaque doivent figurer :

● les horaires d'ouverture du centre

● les activités liées au centre( internet, bureautique, jeux, documentation, cours en

informatique, machine à coudre électrique, livres scolaires, etc)

- la documentation du centre culturel en :

● livres au programme du niveau primaire et secondaire si possible (un livre par

matière importante et par classe)

● œuvres littéraires au programme pour le secondaire

- le rafraîchissement de la maison

● desmurs : traitement desmurs pour lutter contre l’humidité, peinture à l’intérieur

du CCI, peinture à l’extérieur de la maison pour attirer les visiteurs

● des fenêtres : réfection et/ou remplacement de certaines vitres aux fenêtres

- la mise en place de solutions rentables pour fournir unemeilleure connexion internet

(stable et gratuite) au CCI et l’utilisation dematériel informatique plus récent

- Le remplacement dumatériel informatique défectueux oumanquant : beaucoup

d'ordinateurs ne sont pas connectés car il y a des problèmes de compatibilité des

périphériques (souris ou clavier) avec les ports USB PS2 à disposition au CCI (problème à

creuser)

- l’ouverture d’une annexe au CCI à Pète Bandjoun : centre de bureautique et/ou centre de
sensibilisation à la santé.

Et continuellement, notre objectif est d’assurer le bon fonctionnement du forage, des panneaux

solaires fournissant de l'eau potable à la population de Kamgo et de l'électricité au centre culturel

et permettant ainsi l’utilisation des différents ordinateurs.

Nous souhaitons aussi continuer à proposer du contenu éducatif et du soutien scolaire aux jeunes

de Kamgo et à développer un pôle de santé au naturel au sein de l’association pour leur permettre

de s’informer sur comment s’alimenter pour respecter son corps, préserver son bien-être et

renforcer son organisme.

Partie 4 : Nos actions prévues en 2023

- le 13ème événement annuel caritatif organisé par l'association le 22 avril 2023 prochain à

Versailles

- divers standsMH en France et au Cameroun pour faire connaître et développer l'association,

notamment comme chaque année la fête des Chênes Verts au Chesnay en septembre 2023 (date à

confirmer), le forum des Associations à Versailles en septembre 2023 (date à confirmer), le festival

Mafongo Humanity

97 route de Mantes – F-78150 Le Chesnay

01 39 43 05 59

http://www.mafongohumanity.org

mafongo.humanity@gmail.com

http://www.mafongohumanity.org
mailto:mafongo.humanity@gmail.com


6

des Solidarités à Versailles en novembre 2022 (date à confirmer), mais également des évènements

plus ponctuels comme les élections sénatoriales à Bandjoun du 12mars 2023.

Merci de nous accompagner depuis 2007 et de nous aider à contribuer à l'amélioration de la santé,

de l'éducation et du bien-être entre la France et le Cameroun.

“Échanger, c’est s’enrichir !”

Pour extrait conforme ou procès verbal

Fait au Chesnay, le 13/03/2023

Le Président Le Secrétaire ou Trésorier (e)
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